

**PROCES VERBAL**

Încheiat azi, 27.11.2023, cu ocazia **ședinței publice ordinare a consiliului local**, convocată prin Dispoziția primarului nr. 241 din 17.11.2023, la care, din totalul de 11 consilieri, sunt prezenți 11; consiliul local fiind legal constituit pentru ședința de astăzi, se trece la analiza procesului verbal anterior și dezbateră ordinii de zi.

Prezenți la ședință :11 consilieri din 11 în funcție.

Înainte de a intra în ordinea de zi se supune atenției consilierilor locali, spre aprobare, procesul verbal nr. 5609/09.11.2023 al ședinței extraordinare de consiliul local ținută în data de 09.11.2023.

- Se supune la vot.
- Se aprobă cu un număr de 11 voturi “Pentru “.

Se numerotează, se sigilează dosarul ședinței ordinare a consiliului local din data de 09.11.2023.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi.

Se votează ordinea de zi: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

Se supune la vot ordinea de zi. Se aprobă în unanimitate.

**Pct. 1 – Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special Primarului Comunei Noșlac, pentru a vota în Adunarea Generală a Asociațiilor Salubris Alba proiectul de hotărâre privind includerea tuturor indicatorilor de performanță aferenți activităților prestate de operatorul economic delegat pe fluxul deșeurilor municipale, inclusiv pentru includerea penalităților suportate de către operator în caz de neîndeplinire a acestora vederea includerii tuturor indicatorilor de performanță aferenți activităților prestate de operator pe fluxul deșeurilor municipale, inclusiv pentru includerea penalităților suportate de către operator în caz de neîndeplinire a acestora pentru activitatea de colectare și transport deșeuri, prin modificarea Anexei nr. 1 a Regulamentului serviciului de salubritate a localităților din Județul Alba;**

**Primar: trebuie să includă în regulamentul de salubritate indicatorii de performanță prevăzuți de Lege. Despre asta este proiectul de hotărâre inițiat de ADI Salubris.**

Toată lumea achiesează și se supune la vot propunerea. Se aprobă în unanimitate.

**Pct. 2 – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Noșlac, județul Alba, pe anul 2023;**

Se prezintă rapoartele de avizare ale proiectului de hotărâre, de către președinții comisiilor de specialitate nr. 1 și nr 2 cărora le-a fost solicitat aviz. Se acordă avize favorabile, fără obiecțiuni/amendamente.

Primar: avem nevoie de niște sume la asistenți personali pt plata concediilor de odihnă și plata indemnizațiilor de handicap, trebuie să organizăm la sfârșitul anului eveniment tematic de Crăciun. În baza OUG 90 nu putem face cheltuieli, cu excepția organizării unor evenimente de Crăciun. Astfel, facem o seară de colinde. O altă sumă am prins pentru focuri de artificii. Mai avem de plătit serviciul de instruire dansuri populare.

Hjaiduc Ioan: cat plătim la instruire?

Primar: 1200 lei. De la anul 1400, pe lună.

Primar: mai avem o modificare de făcut la lista de investitii si platim 6000 lei in cadrul proiectului cu panouri fotovoltaice, pentru consultanta, pe partea de eligibilitate, sumă pe care o recuperăm ulterior.

Nu se ridică alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

**Pct. 3 – Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Noșlac;**

- Se prezintă raportul de avizare al proiectului de hotărâre, de către președintele comisiei de specialitate nr 1 căreia i-a fost solicitat aviz. Se acordă aviz favorabil, fără obiecțiuni/amendamente.

Primar: In baza Legii 296/2023 trebuie să reducem nr de posturi cu 10%. Am avut 2 posturi vacante in organigrama – consilier resurse umane vacant și un post la compartimentul agricol, referent, vacant. Pe acestea două le-am desființat.

Haiduc Ioan: dacă s-a putut așa, de ce să dăm afară pe cineva?! Dar administrator public noi nu avem? Fărău are.

Szilagyi Arpad: am avut si noi, dar nu mai este. A fost desființat postul atunci când am înființat compartimentul de resurse umane.

Chirilă Alin: si se poate infiinta acum postul de administrator public?

Szilagyi Arpad: nu, nu, la acest moment nu.

Rodean Nicolae: in curand desfiinteaza si comunele, desfiinteaza tot.

Haiduc Ioan: daca tot discutam acum despre asta, ati scos postul de contabil la concurs?

Szilagyi Arpad: nu si nici nu se recomanda sa il scoatem acum, cand avem atatea proiecte in derulare. Un debutant nu s-ar descurca. Deocamdata functionam foarte bine asa.

Haiduc Ioan: si noi am prelungit contractul cu contabila pana in decembrie.

Secretar general: nu, are contract pe perioada nedeterminata.

Haiduc Ioan: cum adica? Inseamna ca primarul a mintit. A zis clar ca pana vine Curtea de Conturi.

Szilagyi Arpad: primarul a spus ca prelungim contractul cu contabila pana vine Curtea de Conturi, dar nu am avut control. Acum ce să facem? Să desfacem contractul și să rămânem fără contabilă? Credeți că va face față volumului de muncă de acolo Diana?

Haiduc Ioan: si dupa ce vine Curtea de Conturi?

Szilagyi: primarul ii poate prelungi contractul sau nu. Avem Acordul de parteneriat cu ACOR, in baza căruia ne furnizează serviciul de contabilitate.

Cadar Daniel: ACOR ne furnizeaza serviciul de contabilitate, indiferent ca e Jeni sau altcineva. Si e si Diana Mărginean, nu doar Jeni.

Iuonut Adrian: daca eram toti de acord de la inceput sa nu ii mai prelungim raportul de serviciu la doamna Jeni, da, trebuia sa faca concurs atunci. Dar daca am fost de acord, mergem mai departe.

Haiduc Ioan: inseamna ca asta poate sa mearga asa pana la adanci batraneti. Asa mi-ar conveni si mie sa stau si cu pensie, si cu salariu.

Iuonut Adrian: nu ii convine nimanui din comuna sa mearga treaba asa.

Secretar general: postul e vacant acum si o sa il scoatem la concurs atunci cand vom putea. Deocamdata functionam foarte bine asa.

Haiduc Ioan: bine, ce facem cu numerele alea la case? 17 vad ca sunt in organigrama. Ce facem cu consilierul primarului? Il vad ca mai mult lucreaza pe calculator in locul Adelei. Nu se gaseste nimeni sa puna numerele la case? Nu il puteti pune pe el?

Szilagyi A.: Lucreaza la terenuri Viorel. Si de cand e acolo, a rezolvat multe.

Chirila: acolo trebuia angajat un om...

Haiduc Ioan: atata am zis sa puneti o tabla cu sageata catre Capela. Realitatea este ca nu ne implicam si nu ne gospodaram. Numerele de 1 an intreg au venit si stau aici si cele de la strazi, si la case.

Iuonut Adrian: cu terenul sintetic ce se aude?

Secretar: oferte am cerut si am primit. Am si prins in buget suma de bani, 267 mii lei, dar deocamdata nu putem incheia contract, pana la 31 decembrie.

Haiduc Ioan: apropo de asta, baiatul (Kupan Andrei, antrenor) nu cere niciun leu, sa nu facem propaganda negativa...a fost la ședință si i-am spus clar, ca eu am fost primul care i-a spus ca nu avem bani sa il platim, performanta nu este si nu avem de unde sa dam 1500 lei. Si a zis "Domnule Haiduc, pt dumneata eu le spun clar oamenilor ca nu imi trebuie niciun leu deocamdata." Eu i-am zis ca pentru a lua niste bani, trebuie sa faci performanta. A zis ca deocamdata nu ii trebuie niciun leu. Eu am fost primul care a luat atitudine. Si, vorba aia, e prietenul meu si candideaza pentru primar.

Secretar: a discutat cu primarul Andrei.

Cadar Daniel: ce anunturi faceti, domnule Haiduce! In fine, acum sinteticul se va face, dar problema e terenul mare.

Iuonut Adrian: astea trebuiau facute inainte, pregatite din timp, nu asa pe rapid.

Szilagyi : A vrut sa faca terenul mare in Căriga. Voi știți că acolo nu e bun terenul si cand vine valea acolo se umple cu namol.

Cadar Daniel: asa e.

Szilagyi: terenul acolo e si mic ca si suprafata. Deocamdata ne ajunge, pentru categoria de competitii in care suntem inscrisi, dar pe viitor nu ar fi destul de mare daca va fi cazul.

Haiduc Ioan: mie mi-a zis Andrei ca si acum l-a ajutat cineva si i-a dat cineva tricorii.

Cadar: a primit si de la AJF echipament ca si echipa nou-afiliată.

Secretar: Clubul sportiv a primit echipamentele si a preluat acele echipamente, in octombrie. Diana s-a ocupat de toată activitatea Clubului.

Haiduc Ioan: a stabilit cu dl Primar ca o data pe saptamana sa ii faca rost de un autobuz, sa ii duca la antrenamente.

Szilagyi: este contract incheiat intre club si o firma din Ludus. Avem contract pentru transport de cand a inceput competitia.

Secretar: haideți să supunem la vot proiectul de hotărâre privind organigrama și discutați alte probleme la Diverse.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

*0 abțineri*

*0 împotriva.*

## **DIVERSE:**

Haiduc Ioan: știu că sunt persoane care au datorii mari la primărie și ne răd în față că ei nu sunt trași la răspundere. De ce nu faceți procedurile de executare silită?

Szilagyi Arpad Otila: eu nu cred așa ceva. Numai dacă nu are salariu sau pensie.

Secretar general: spuneți despre cine este vorba ca să putem verifica.

Haiduc Ioan: un vecin de-al meu, nume (...).

Secretar: cu siguranță doamna Gherman a făcut procedurile de executare silită. Chiar săptămâna trecută a fost 2 zile la rând la Judecătoria.

Haiduc Ioan: eu le tot spun să vină să își achite. Respectivul are 2500 lei.

Secretar: noi ne facem treaba, nu vă puneți problema asta.

Haiduc Ioan: ne răd în față că noi plătim și ei nu. I-am spus că dacă nu plătește la timp, se adună.

Chirilă Alin: acolo sus la Găbud unde a făcut drumul Liviuț, ca să se poată urca în cimitir, am vorbit cu primarul, ar trebui o mașină de piatră.

Iuoras Iulian: acolo trebuie făcut drumul pe lângă gard.

Szilagyi: dar știți că acum nu putem cumpăra piatră.

Chirila: eu cred că oricine ne-ar da o mașină de piatră și să îi plătim când o să putem. Nu cred că la un primar sau la un viceprimar nu i-ar da o mașină de piatră. Dacă nu există interes...

Iuonut: Să se bage dator până la anul? Pui piatră, dar prima dată trebuie reparat.

Haiduc Ioan: astea sunt lucruri care trebuie făcute din timp.

Szilagyi: până acum am tot făcut drumul la cimitirul celălalt. Acum trebuie la cimitirul de lângă Biserica Veche.

Chirila: Adi, tu ai fost la Găbud să vezi cum iese apa în drum?

Iuonut: eu știu foarte bine ce e acolo. Eu nu pot să mă duc să sap cu harletul. Și la Noslac este defecțiune în teava de apă de 4 zile. Nu au venit să o repare. Ce crezi, că merg eu să o repar cu un cep de lemn? Nu mă duc, că nu am cum și nici nu e datoria mea să repar.

Haiduc Ioan: da, dar echipa de interventie?

Iuonut: nu pot sa vina pentru ca au defectiuni mult mai mari si nu fac fata. Repara unde e mai important. Au vorbit si cu primarul sa ii dea buldo sa sape si la Noslac si la Gabud.

Chirilă: cine ii pe buldo la Apa?

Iuont: Feri.

Chirila: Costel ce o venit din Spania mi-a zis ca vrea sa isi ia o masina de piatra si ca are nevoie de buldo sa o imprastie. Stii cum zic oamenii? ”Bine ca v-am votat.” Si eu stiu precis care sunt cei care ne-au votat. Dacă nici pe ei nu ii putem ajuta... Asta-i realitatea, dacă nu faci macar astea vizibile... si cu tunsul la iarba, ca mi-au zis oamenii ca nu avem de gand sa tundem iarba?! Asteptam sa ne zica oamenii?

Haiduc: chiar atat nu se poate?

Szilagyi: Trebuie facute, dar sa avem si cu cine. Langa cei de la VMG trebuie sa stea un om, ca ii dam echipamente si nu stiu sa le foloseasca si le si distrug.

Iuonut: Parrerea mea este ca cei de la ajutorul social nu isi fac treaba si ii acopera unul si altul. Nu asa se face. Trebuie spus din capul locului, nu iti faci treaba, nu iti iei banii.

Chirila: acuma nu am nimic impotriva nimanui, dar a venit Adela inapoi (din ICC) si e acolo si consilierul primarului. Pai, consilierul primarului sa mearga sa stea cu cei de la ajutor social.

Szilagyi: cu consilierul primarului, primarul face ce vrea.

Chirila: *ii suna telefonul si pune pe difuzor sa auda si consilierii:* ”Costel (Găbud): intreaba de buldo si vezi care e treaba”. Chirila: ”incerc si te sun.”

Chirila: ce sa ii zic la om? Tudor nu poate, nu ia nimeni nicio decizie.

Haiduc: eu vreau sa revin la problema cu consilierul primarului. Cum adica e la dispozitia primarului? Ii poate spune in alea 8 ore ”Stai jos, Viorele, nu te misca de aici”?!

Szilagyi: omul ala atatea a facut.

Chirila: intr-adevar, am auzit ca omul e foarte destept, dar nu avem pe cine sa punem sa stea cu cei de la ajutor social.

Haiduc Ioan: acum, daca e consilierul primarului, face munca Adelei?

Iuonut: face mai multe, nu munca cuiva.

Secretar: pe partea de cadastru face mare parte din muncă. Trebuie sa intelegeti ca la compartimentul agricol si fond funciar este volum mare de lucru si sunt fte multe probleme. Este nevoie acolo de un om in plus, in speta Viorel, ca sa poata sa acopere cererile. Nu sunt rezolvate problemele care au aparut de-a lungul timpului si care, de fapt, au ramas nesolutionate atat de multi ani. Nici Viorel, nici Adela nu stau degeaba acolo.

Iuonut: de-abia au inceput problemele la pamanturi.

Chirila: bravo lui!

Haiduc Ioan: mie in Berc, cu cadastrarea sistematica, din 26 arii, mi-au ramas 20.

Szilagyi: pe TP cat e?

Haiduc: 29, dar au taiat si mi-au lasat 26.

Szilagyi: si 26 ai pe TP si dupa cadastrare ti-au dat doar 20?

Haiduc: Stoian zice ca lucra doar 20 arii acolo.

Iuonut: lasa-l tu pe Stoian. Actele vorbesc, nu Stoian.

Haiduc: dar cate astfel de situatii mai sunt...

Szilagyi: câte TP au fost emise inainte pe suprafete si mai mari, unde nici macar nu exista atata teren.

Haiduc: acolo unde are si Zoloog, 87 arii, sub Razor. Langa Gyuricska. TP nu are Zoloog. Si acum a disparut si suprafata lui. Si de la mine a disparut, dar si de la altii.

Secretar: acum se masoara cu aparatura speciala. Reies acum suprafetele reale.

Iuonut: Suba am inteles ca a platit impozit pe teren in Livadie.

Szilagyi: Suba nu are pamant acolo. TP s-a dat la oamenii care au bagat teren in CAP. Suba a bagat teren in CAP?!

Iuonut: el zice ca are acolo TP..

Iuonut: si la Vasile Chelemen dintr-o parcela de 10 arii, i-a dat acum in 3 locuri diferite cate 3 arii. Pai ce lucru e asta?

Szilagyi: eu stiu ca e prost facut acolo. Popescu a lucrat... acolo s-a facut prima data.

Iuonut: problema e ca nu a zis nimeni atunci ca poate sa faca contestatie.

Szilagyi: am facut atunci anunt, dar era la inceput si nu stiau oamenii ce au de facut.

Chirila: cum facem sa il ajutam pe Costel? Unde-i buldo? Il ajutam sau nu? Mai sus de Marioara, in stanga.

Szilagyi: e la Stana de Mures buldo.

Iuonut: cei de la Apa au zis ca maine ar merge sa repare defectiunea. Cred ca au vb cu primarul pt buldo.

Szilagyi: daca au vb cu primarul de buldo, eu cum as putea sa zic ca maine merge buldo sa ii faca lucrarea la Costel?!

Chirila: ii zic sa isi aduca piatra, sa o puna undeva si cand e buldo disponibil, sa mearga sa imprastie. Trebuie si la Toader, pe paraul acela, ca s-ar fi infundat.

Iuonut: eu ii spuneam frumos sa nu puna pamantul scos de acolo, chiar pe sant. Sau pe marginea drumului. Trebuia sa il duca in gradina. A scos pamant pentru a-si face bazin si a pus pe marginea drumului. Normal ca s-a infundat acolo.

Chirila: bine, acum sa ma cert cu toata lumea?! Sa-mi dau singur in cap?

Iuonut: pai daca omul nu si-a facut bine treaba de la capul locului..

Chirila: daca ar veni cu buldo la Costel cu o ocazie ar scoate un pic cu cupa si din sant de la Teodor si a terminat intr-o zi.

Szilagyi: bine, si daca face santul unde pune pamantul ala?

Chirila: pai sa mearga cu cupa de taluz. Am inteles ca si la Stana ar avea ceva de lucru acolo. Dar fața ii mai merge sau a dat jos cardanul?

Szilagyi: nu, nu merge.

Chirila: eu nu stiu ce sa mai zic, geamul ala nu e pus nici acum... daca ploua pe panourile alea, pe butoane.

Szilagyi: exista riscul sa se sparga iar.

Haiduc: bine, bine, dar si geamul ala are un rost.

Szilagyi: il trimitem pe marginea santului, acolo e plin de pietre si asa i-au spart geamul. Chiar si pe el l-au lovit.

Chirila: macar a atenuat lovitura, dar asa ca nu e nici geam...

Cadar: atunci ar fi probleme, ca nu are instructaj ca sa nu mai zic de altele.

Haiduc: tractorul, nu, remorca nu....

Rodean: Dacia nu a mai reparat-o?

Szilagyi: a comandat ceva piesa dar inca nu a venit.

Rodean: de 3 luni de zile e acolo, nu are cum sa nu fi venit piesa.

Szilagyi: care 3 luni? Acum au dus masina. Oricum a stat afara mult masina.

Rodean: din fier vechi au iesit ceva bani?

Szilagyi: a iesit ceva, dar nu stiu cat. Au virat aici cred, dar nu stiu cat. Au dus doar fier. Tot au demontat. Nu au mai facut scizamant. 80 bani pe kg, cred. Nu au vrut sa dea 1 leu/kg, ca au venit ei sa taie, transport.

Chirila: va sun maine sa vedem cum putem sa facem cu buldo la Gabud. Inteleg ca Tudor are multe de facut, dar sa facem cumva. Stiu ca e si la canalizare... mai ziceti si voi, ceilalti consilieri sa nu mai tot arunce. Stiti de unde se aduna mizeriile alea...

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
SZILAGYI ARPAD OTILA

CONTRASEMNEAZĂ,  
SECRETAR GENERAL,  
Ilea Melinda Imola